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ВСТУП 

Іван Франко – не просто знаний літератор, розважливий та гострий 

публіцист. Це рідкісний у світовому контексті та унікальний в українській історії 

приклад універсального генія – всебічно та гармонійно обдарованої творчої 

особистості, що реалізувала власний потенціал не в одній, а в багатьох галузях 

мистецького та культурного життя. 

Ідеал творчого універсалізму був закладений ще в часи греко-римської 

античності з притаманними їй принципами гармонії душі та тіла. Він остаточно 

сформувався в епоху Відродження, набув проявів у добу Просвітництва та 

романтизму (відповідно втілившись у парадигматичних постатях ученого-

енциклопедиста та романтичного генія, що поєднав у собі поета, пророка та 

філософа. 

Універсалізм – це найвища міра обдарованості, яка вирізняє генія від 

таланту. Всебічна обдарованість, широчінь зацікавлень, енциклопедичність 

знань, космічна масштабність світобачення, багатогранність діяльності, тісна 

взаємодія різних видових та жанрових форм, проникнення у сутність речей, 

пошук відповідей на «вічні» запитання, філософське узагальнення духу епохи, 

здатність до естетичного та інтелектуального синтезу, дар пророка, уміння 

передбачати майбутнє – ці прикмети геніальності властиві для творчості 

І.Франка. 

Універсалізм І.Франка має національний вимір. На думку С. Єфремова, в 

українській культурі ХІХ ст. сформувався особливий тип письменника-

універсаліста, котрий водночас був художником слова, ученим, критиком, 

публіцистом і громадським діячем: «Одні й ті самі люди працюють заразом по 

всяких ділянках духової діяльности і, що найголовніше, скрізь почувають себе 

вільно, скрізь дають твори неабиякої вартости» [30, с. 33]. 

Багатогранний письменник, учений та громадсько-політичний діяч, 

І.Франко щасливо поєднував у своєму психотипі допитливий інтелект 

мислителя, з проникливою інтуїцією митця, фантазію поета зі спостережливістю 

журналіста, селянську працьовитість із глибокими рефлексіями інтелігента. 
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Важко віддати перевагу Франкові-письменникові чи Франкові-вченому: 

адже це нероздільні іпостасі цілісної творчої особистості. Тому, на думку 

Б. Тихолоза, «Франко завжди залишався поетом у науці (вносячи свій гарячий 

темперамент та багату фантазію у власні наукові дослідження) та вченим у 

поезії» [71, с. 12]. Митець ретельно студіював джерела свого поетичного 

натхнення, ґрунтовно вивчав секрети поетичної творчості. 

Для своїх поетичних творів І.Франко брав найпрозаїчніший матеріал, 

проникаючи в такий спосіб у різноманітні сфери життя, – адже хотів 

якнайповніше виразити проблеми доби. Він прагнув дати відповідь на питання, 

які виникали перед сучасниками. 

З 1876 р. виходять поетичні збірки «Баляди і розкази», «З вершин і низин» 

(1887, друге доповнене видання у 1893 р.), «Зів’яле листя» (1896), «Мій 

Ізмарагд» (1898), «Поеми» (1899), «Із днів журби» (1900), «Semper tiro» (1906), 

«Давнє й нове» (1911), «Із літ моєї молодости» (1914). 

Вагоме місце посідає творчість І. Франка-поета у контексті лірики ХІХ – 

початку ХХ століття. Він зумів розширити жанрові, стильові та тематичні 

особливості української лірики, охарактеризував єдність соціального, 

загальнолюдського та національного начал, формував модерністську 

дискурсивну практику. У художньому світі лірики органічно поєднались 

декларації, революційні маніфестації, наступальні образи з власними почуттями 

та переживаннями. Цей сплав раціонального та емоціонального начал, на думку 

М.Ткачука, «витворив шедеври, що чарують читача, захоплюють своєю 

художньою правдивістю, суб’єктивністю та експресивністю» [73, с. 11]. 

Справжнім літературним шедевром поета є збірка «Зів’яле листя».

 Актуальність дипломної роботи зумовлена відсутністю цілісного 

осмислення ліричної драми «Зів’яле листя» І.Франка, комплексного аналізу 

поетики зазначеної збірки; необхідністю з’ясування еволюції естетичної та 

філософської свідомості поета; потребою вивчення жанрової природи збірки. 

Мета дипломної роботи – системно-функціональний аналіз поетики 

збірки ліричної поезії І.Франка «Зів’яле листя» в еволюційно-естетичному, 

тематичному, жанровому, ритміко-інтонаційному аспектах. 
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Досягнення мети передбачає виконання завдань:  

1) осмислити еволюцію естетичної природи ліричних творів;  

2) визначити творчу індивідуальність митця;  

3) окреслити тематику та проблематику любовної лірики поета; 

4) встановити закономірності образного світу – своєрідного ліричного 

універсуму поета;  

5) проаналізувати ритміко-інтонаційну структуру збірки «Зів’яле листя» 

І.Франка; 

6) дослідити естетичну функцію віршового ритму, його взаємодію із 

змістом ліричних творів; 

7) осягнути рівень поетичного новаторства І.Франка, особливості його 

художнього мислення і ліричного чуття. 

Об’єкт дипломного дослідження – ліричні вірші збірки «Зів’яле листя» 

І.Франка.  

Предмет дослідження – поетика лірики збірки «Зів’яле листя» І.Франка, її 

еволюція, зумовлена змінами естетичних намірів митця.  

Теоретико-методологічну основу дипломної роботи становлять теоретико-

літературні, історико-літературні праці З. Гузара, М. Ільницького, М. Ткачука, 

Ю. Клим’юка, О. Забужко, І. Дереворіза, Р. Горака, Р. Голода, Б. Степанишина, 

М. Бондаря, Н. Логвиненко, Т. Гундорової, Т. Бовсунівської, Б. Тихолоза, 

Т. Салиги та ін. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні результати 

дипломної роботи можуть бути використані в процесі викладання курсів історії і 

теорії української літератури, історії поезії, спецкурсів та спецсемінарів. 

Апробація дипломної роботи. За результатами дипломної роботи була 

виголошена доповідь на звітній науковій конференції викладачів, аспірантів та 

студентів кафедри української літератури ВДПУ імені Михайла Коцюбинського 

та опублікована одна стаття у кафедральному збірнику наукових робіт. 

Структура дипломної роботи: складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, що нараховує 80 позицій. 
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